

创新生态修复模式 延伸环资审判职能

呼伦贝尔市“白桦林生态司法修复基地”启用

本报讯(记者 金丽 通讯员 安滨)5月18日,呼伦贝尔市“白桦林生态司法修复基地”在额尔古纳市揭牌,标志着呼伦贝尔市法院系统首个生态司法修复基地正式启用。

为全面推行“恢复性司法实践+社会化综合治理”生态司法模式,主动服务呼伦贝尔市生态环境和资源保护工作,呼伦贝尔市中院组织开展两级法院生态环境司法保

护实践基地群建设工作,持续延伸环境资源审判职能。在前期充分考察论证辖区各地生态环境保护情况的基础上,两级法院综合考虑生态司法修复基地提供补植复绿、增殖放流、劳务代偿、野生动物保护等替代性修复功能的需要,与额尔古纳市委、市政府现场勘察、协商共建,最终将基地选址于额尔古纳市三河回族乡上护林林场。

据了解,“白桦林生态司法修复基地”

兼具环资审判研究、法治宣传教育、生态环保科普等多元公益功能,将发挥引导广大群众自觉保护生态环境的作用。该基地总面积7000公顷,用作补植复绿、野生动物保护等环境资源审判修复工作场地,为法院开展替代性修复、劳务代偿、异地修复提供支持,为保障生态司法修复取得应有的效果。

生态环境事关民生福祉,青山绿水离

不开法治保障。呼伦贝尔市中院党组书记、院长范巧兰表示,白桦林生态司法修复基地的启用标志着呼伦贝尔市两级法院环境资源司法保护工作进入新阶段,必将进一步强化呼伦贝尔市环境审判的服务和保障功能,进一步提高两级法院环境资源审判工作科学性、有效性、创新性,进一步提高人民群众环境法律意识、环境自律意识、环境保护意识。

打造党建工作品牌 推动交通执法工作

本报讯(记者 李谱新)近日,鄂尔多斯市直机关公布了该市“最强党支部”名单,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第一大队、准格尔旗第二大队、鄂托克前旗大队党支部名列其中。该市64个“最强党支部”中,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队脱颖而出,独占三席,令人瞩目。

过去的一年,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委始终坚持“精细化”管理,以党建统领中心全盘工作,按照“一机关一特色,一支部一品牌”的思路,以党的政治建设为统领,以坚定理想信念宗旨为根基,以调动全体党员积极性、主动性、创造性为着力点,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,有效推动机关党的建设高质量发展。

准格尔旗第一大队党支部积极探索“234”支部工作法,即:二个结合,实现党建、业务双促进;三个“有度”,促进思想业务双提升;四个强化,增强组织凝聚力。支部全力推进“党建引领、执法为民”党建品牌建设,实现了党建与业务的深度融合、良性互动。

准格尔旗第二大队党支部坚持高标准、严要求,构建起责有人担,事有人管全链条党建格局,发力打造以政治功能强、队伍建设强、组织生活强、作用发挥强、群众工作强为标准的最强党支部。党建品牌“初心向党 E 路交通”寓意着每位党员在党的号召下,听党话跟党走,不忘初心,牢记使命,争做先锋表率,着力打造群众满意交通。

鄂托克前旗大队党支部紧紧围绕“三年打基础、五年争优先”目标,立足工作实际,狠抓“最强党支部”谋划布局、统筹部署、规范创建各环节,构建“三抓三促”责任体系,推行“三比三亮”工作模式,创新“五个一线”支部工作法,“品质交通、综法先锋”党建品牌,用“党建+”工作模式,充分发挥党建引领作用,不断提高行政执法水平,开创了交通执法工作新局面。



推进企业合规经营 优化法治营商环境

包头讯 5月19日,包头市人民检察院举办“1带N提素能补短板共成长”暨包头市法学会刑事法学研究会涉案企业合规审查研讨会。内蒙古恩泰律师事务所作为自治区首家企业合规业务专业化律所和包头市首家办理涉案企业刑事合规案件的律师事务所受邀参加。

会上,内蒙古恩泰律师事务所主任任彦斌以《以包头某企业刑事合规为视角,浅析企业刑事合规工作中的疑点、难点》为题做

了主旨发言。同时,以参办的多起涉案企业刑事合规案件过程中积累的经验为内容,以个案为视角,就涉案企业刑事合规工作中面临的多项痛点和难点问题提出了律师建议,并就如何通过参与涉案企业开展合规工作实现企业良好有序运营、合规经营,如何深挖企业存在的背后问题发表了观点。

据任彦斌介绍,涉案企业刑事合规业务是律师法律服务的创新业务,但工作难

度大、专业要求高,涉及领域广,因此,对律师事务所内部团队化合作提出了更高的要求。内蒙古恩泰律师事务所勇于创新,为包头市相关业务领域提供了样板。目前,该所形成的《律师办理涉案企业刑事合规工作指引》系内蒙古自治区律师行业内第一部涉案企业刑事合规工作指引,近期该所将开展业内的交流研讨活动,以实现助力律师行业发展,深度优化法治化营商环境。

(肖玥)

消除村民接种顾虑 构筑群众免疫屏障



入户宣传疫苗接种注意事项。李丹妮 摄

乌兰花讯 自2022年2月以来,全国各地疫情呈多点爆发态势,疫情防控形势仍然严峻复杂。为进一步筑牢乌兰察布市四子王旗旗镇疫情防控防线,做好疫情防控工作,促进经济社会发展,切实保障人民群众生命健康安全和生产生活稳定,阿莫吾素行政村积极动员村民接种新冠疫苗。

村委会按照“应接尽接、应快尽快”的原则,将符合第三针接种条件的人员和疫苗需求量,梳理清楚,制定接种计划,做好对上对接、对下指导,做到心中有数,并落

实入户走访宣传工作,共计入户167户。阿莫吾素村采取早会商、晚调度的方式,针对各自然村每天接种情况进行通报,各自然村负责人核对当天接种名单,并及时反馈核对结果,确保分配疫苗和接种对象数量对应。

在此期间,村委会充分利用各种宣传媒介,持续加大宣传力度,彻底消除村民接种顾虑,在传统悬挂横幅、张贴海报、喇叭播放的基础上,积极入户走访,将线上线下相结合,建立疫情防控工作联系群,

每天在群里推送疫情和疫苗接种知识及应接种时间。正面宣传疫苗安全性和有效性,确保新冠病毒疫苗接种工作快速推进,按时完成接种任务,构筑保障人民健康免疫屏障。

“群众利益无小事,一枝一叶总关情”。阿莫吾素村支书助理这样说:“既然选择为人民服务这条路,我就一定会秉承初心和使命,牢记入党誓词,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,铆足干劲,坚定地把这条路走下去。”

(傲登)

全力推进更高水平“平安达拉特”建设

鄂尔多斯市达拉特旗安排部署2022年政法信访工作

本报讯(记者 李亮 通讯员 王福强 白剑萍)近日,鄂尔多斯市达拉特旗召开全旗政法信访工作会议暨党的二十大维稳安保工作部署会议。达拉特旗委副书记、政法委书记云小平,政府副旗长、公安局局长闫学军,旗人民法院院长朱刚,人民检察院检察长赵慧芳出席会议。各苏木镇、街道党工委(党工委)副书记、政法委员,各开发区(园区)有关负责人,旗委政法委、人民法院、检察院、公安局、司法局、信访局领导班子成员,平安达拉特、反恐怖、打击治理电信网络诈骗工作领导小组成员单位主要负责人及相关部门负责人,旗委政法委全体干部

参加了会议。

会议传达了习近平总书记对政法工作的重要指示批示精神、内蒙古自治区党委政法工作会议精神以及鄂尔多斯市委书记李理、达拉特旗委书记张秀玲的批示精神;通报了该旗政法工作、政法队伍教育整顿先进典型、扫黑除恶专项斗争表彰情况;通报了该旗信访、反恐怖、反诈工作开展情况,并安排部署了下一步重点工作。

会议指出,2021年,在达拉特旗委的坚强领导下,该旗各级各部门和广大政法战线工作者,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思

想,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会及中央、自治区党委、市委政法工作会议精神,勇当尖兵强将,锐意改革创新,推动政法工作取得新进展、迈上新台阶。

会议要求,要在充分肯定过去一年取得成绩的同时,进一步坚定推动政法工作高质量发展的信心和决心。要深刻认识和把握当前面临的形势任务,进一步增强做好政法信访和安保维稳工作的责任感、使命感和紧迫感。要高度重视,树牢风险意识和底线思维,久久为功、笃行不怠,不断实现政法信访事业的新作为、新跨越。

会议强调,要坚持围绕中心服务大局,

全力以赴推进更高水平的平安达拉特建设,坚定坚决护航党的二十大胜利召开。要提高政法站位,强化统筹,把党的绝对领导贯彻到政法工作各方面和全过程;要把握重点,严守底线,全力维护政治安全和社会稳定;要聚焦关键、开拓新局,切实推动信访矛盾纠纷排查化解;要紧扣中心、再接再厉,聚力服务保障全旗发展大局;要对标争先、合力攻坚,全力推进市域社会治理现代化;要多点突破、纵深开展,着力推动政法领域全面深化改革;要强化保障、补齐短板,全力锻造新时代政法信访高素质干部队伍,助推达拉特旗经济社会高质量发展。